10. cviCENT z ADS1 6. 5. 2021

Priklad 1.

Vymyslete, jak (za pfedpokladu, Ze abeceda je konstantné velkd) sefadit posloupnost
fetézcl v Case linedrnim vzhledem k souctu jejich délek.

Priklad 2.

Uvazme, ze chceme udrzovat k-tici celych cisel, a pak se dotazovat, zda se dana k-tice
nachazi v mnoziné. Na ukladani této k-tice se rozhodneme pouzit trii. Navrhnéte, jakym
zpusobem trii lze pouzit. Jakou cCasovou slozitost budou mit operace FIND, INSERT a
DELETE (v zavislosti na rozsahu ¢isel a poc¢tu k-tic)? Porovnejte riiznéd nastaveni trie a
uvazte, zda miize trie vyjit 1épe, nez BVS.

Priklad 3.

Pole je hezka datova struktura — umime indexovat prvky v konstantnim case. Dokonce i
pridavani na konec trva konstantné dlouho.

Jenze na realnych pocitacich ma pole omezenou kapacitu — potfebujeme, aby blok paméti
byl souvisly. Proto se mtize stat, ze budeme muset pti pridani prvki celé pole realokovat
s vétsi kapacitou a prekopirovat vSechny prvky (v linedrnim case).

Nejprve uvazme, ze kapacitu pii preteceni vzdy zvétsime o konstantu. Pak misto zvétso-
vani o konstantu uvazme, ze budeme kapacitu zdvojnasobovat. Jak se tyto dvé strategie
chovaji? Kolik udélame celkem prace, pokud na zacatku mame kapacitu ¢ a vlozime n
prvka?

Priklad 4.

Méjme mnozinu pfirozenych ¢isel a ¢islo . Chceme zjistit, zda mnozina obsahuje dvojici
prvki se souctem .

Priklad 5.

Narozeninovy parador — na konferenci se nachazi n lidi. Kazdy z nich méa datum narozeni
(den a mésic) rovnomérné nahodny. Jak velké musi byt n, aby pravdépodobnost, Ze
existuji dva lidi, kteri maji stejny datum narozeni, byla nadpolovi¢ni?

Jak narozeninovy paradox souvisi s hesovanim?

Priklad 6.

Mgjme heSovaci funkci f : U — [m], o které nic nevime. Kolik prvkié musi tabulka
velikosti m alespon obsahovat, aby urcité bylo v jedné piihradce alespon k prvkia? Po
kolika prvcich nejméné bude pravdépodobnost takové udalosti nenulova?

Priklad 7.

Na soustfedéni KSP jede n tcastnikii vlakem, ktery méa m vagonti. Kazdy ucastnik (pro-
toze je spravné asocialni) si vybere jeden z vagoni rovnomeérné nezavisle.

a) Jaky je primérny pocet tGcastniki v jednom vagonu?

b) Jaky je primérny pocet vagoni, kam zadny ucastnik nenastoupil?

Jak tyto otazky souvisi s hesovanim?



